

海米传统加工人曲学涛：

“金钩海米”拒绝工业化的使者

守着崂山和黄海，有着相当优越的地理条件的沙子口，主要发展海洋渔业及相关产业。如果说海洋渔业是沙子口的支柱，优质的海产品则是沙子口的骄傲。

沙子口土生土长的曲学涛，这些年就一直做着“金钩海米”为主打品牌的“水产食品加工”。从30年前的建筑工、营销员、海上育苗养殖场场长，到8年前办起“青岛广通食品有限公司”当“老总”，曲学涛在岛城成就了自己“金牌品质”的美名。

当初，推着一筐筐海鲜到市场卖的日子已经一去不复返了。如今，曲学涛坐在家里等着订单上门，甚至鼠标一动就可以飘洋过海完成一笔大生意。他除了做水产品加工的生意，现在还有国际商贸、冷藏、制冰、海水育苗、养殖、房地产开发等。公司获得了“美国FDA、HACCP”认证，“水产品输欧盟”认证，是北京2008第二十九届奥运会青岛奥帆赛及第13届残奥帆赛唯一水产品供应商；第29届奥林匹克运动会奥帆赛、第13届残奥帆赛直供奥运食品青岛市先进单位，崂山区

突出贡献集体。

他颇有感触，“现在人们的生活比过去是好多了，对海产品的需求和要求也提高了，所以，我们不仅要把产品做好还要做精，这样才能满足市民和市场的需要。”

多少传统食品引入机器工业化生产后变了味道，成为食品添加剂的天堂。

“沙子口金钩海米”拒绝任何工业化机器生产，其幕后推手就是曲学涛。从父辈时代的6元一斤，到如今200-600元一斤，沙子口金钩海米经历了上百倍的价格上涨，但其制作工艺仍然是七十年前的老办法。

曲学涛的公司靠着崂山区沙子口渔港码头，距青岛前湾港40公里，水陆交通便利。走进公司的荣誉室，有几块牌子分外惹眼：“青岛市重合同守信用企业”“青岛市工商局免检企业”“青岛市消费者放心满意产品单位”“青岛市绿色食品协会副会长单位”“崂山区质量工作先进单位”。

现在，曲学涛的青岛广通食品有限公司，不仅加工、销售多种海产品，企业的规模也在不断扩大。公司占地30000平方米，精加工车间6800平方米，配有国际现代水平的水产食品加工、检测、化验及包装设备，年加工能力8000吨，产品主销美国、欧盟、日本、韩国等国家，以及北京上海等国内大城市，交易额从2001年的265万元增长到2009年的10696万元。

在不断做大企业的同时，做精产品更让曲学涛感到骄傲。“金钩海米是用活的鹰爪虾加工而成，经过传统



加工工艺先煮熟，经过自然晒干等到虾皮干脆时，用人工手工去皮后保持虾体完整呈钩状，海米颜色呈金黄色，故称“金钩海米”，沙子口金钩海米主要特点颜色鲜艳美观，味道干脆劲道，既香又甜。营养丰富，含有大量的蛋白质，钙磷等人体所需的微量元素。渔民每年两次下海捕虾，一次是4-6月份，一次是10-11月。金钩海米可做成美味佳肴，凉拌、热炒、三鲜水饺必不可少。喝啤酒时来个海米拌黄瓜既鲜美又对味。喝白酒就海米很有味，喝一口白酒吃几粒金钩海米，慢慢嚼，嚼出味，有点飘飘然，真是神仙过的日子。如今生活好了，就是这金钩海米的加工程序也实现了‘现代化’了。”

如今领衔“中华工商业联合会水产商会副会长”、“青岛市绿色食品协会副会长”的曲学涛，做出了品牌企业。不仅让海产品的附加值增加，也拉高了产品在市场的地位，对沙子口的渔民增收提供了一个途径。

(梁太宏)

中德生态园青岛奠基

通讯员 杨瑶 本刊记者 朱夏雅南

6日上午，青岛中德生态园奠基仪式在经济技术开发区举行，中德双方政府、企业代表就双边通过中德生态园在环保、节能等领域的合作达成共识。

据了解，中德生态园项目是中德两国政府在节能环保领域合作的第一个生态智能园区。2010年7月，德国总理默克尔访华期间，中国商务部与德国环境和技术部签署备忘录，确定在中国青岛经济技术开发区内合作建设中德生态园，加强两国在生态园领域的国际合作。

12月5日，青岛中德生态园联合发展公司与北京恩奈特分布能源技术有限公司、厚朴京华(北京)投资咨询有限公司、青岛东泰工程咨询有限公司在青岛开发区举行签约仪式。双方协商，就规划、投资、建设和运营中德生态园智慧能源系统有关事宜展开合作。北京恩奈特等公司的加入，为青岛中德生态园联合发展公司注入了新活力。

协议约定，北京恩奈特、厚朴投资与青岛东泰组成联合体(投资方)将采用最先进的智慧能源系统概念，将新能源、分布能源、蓄能技术和先进的控制技术等有机结合在一起，在保证系统功能的可靠性、安全性、经济型的同时，最大限度的节能减排。该系统的供应范围包括：生态园区内所有入园企业的电力、供热、制冷、燃气、蒸汽、热水等能源，以及为以上能源所建设的能源站、区域管网和电网。



日本护士研修

日本属于发达国家，是全球最富裕经济发达和生活水平最高的国家之一，因日本医院护士的需求，现招聘年龄21-35周岁、护理专业大、中专毕业生，持有中国执业护士资格证书，年薪30万人民币左右。

(招聘兼职代理老师数名)

免费咨询电话：4006111718

**根治牛皮癣
老军医治牛皮癣
永不复发。**

**18766396280
中医秘方治结石
拍片证明**

**疗效永不复发
18764251968**

**开发区网点地角好，
540平方三层急售，
有意联系18669778267**

**培训 电工 焊工
《职业资格证》
《特种工种操作证》
学历教育 职称评审
蓝航教育
13792892055 郑老师**

**精品女装批发,原单羽绒服
新靓到货,真皮品牌鞋、靴、真皮
女包厂家直批,皮衣、貂皮厂价
低价直销!**

13905320848

**青岛8位号无线电话!!!
市话长途全1毛 国际最低3毛
月最低消费:10元 200元直接
带200话费 送无线座机或手机
电话:84611156 李经理
www.qdzltd.cn QQ:291085666**

蓝龙电脑设计 培训中心

**平面设计 室内设计 CAD制图
电脑办公 电脑维修 资格证书
●代理中专、大专、本科、国办
院校毕业证及各行业资格证书
(国家认可,网上查询)**

对外承接各类设计制图 电脑组装维修

**咨询QQ>>
274975102
咨询热线>>
15864273661**

地址:即墨经济开发区立交桥西500米

**银行信用 贷款咨询
无需抵押 无担保
银行签约放款
手续简单快捷
正规安全非民间
联系电话:86800791**

**13608974627
商标注册 公司注册
咨询 QQ:164173867
专利申请 代理记账**

**个人小额贷款咨询
身份证户口本 1小时放款
咨询 13165030123**

顺易行 注册号:3702002003035 海风雅居

**10元投入 几十万人关注
中缝广告订版热线
86968288
13210867447
QQ:2430296757**

友情提示

**请交易前双方验明有效手续
及证件,所刊登的广告不作为
承担相关法律的依据!**

乡村游特色街正在筹建



北宅生态旅游擎起发展快车道

通讯员 杨晓东 辛克杰

从受限制到破题发展，从山会节庆到乡情农韵，从资源掣肘到双产腾飞，北宅街道已经驶入了经济社会发展的快车道。该街道深入发展生态旅游产业，正在筹建独具特色的乡村游特色街，加快建设现代农业精品园区，全面推进街道经济社会向更高平台跨越。

北宅街道位于崂山山脉主峰西麓，辖区面积81.3平方公里，山地占总面积的2/3，下辖36个农村社区，总人口3万余人，是一个典型的山区农业街道。北宅坐拥崂山北九水和华楼风景区，环境风光优美，生态绿色自然，是著名的小水果之乡，被誉为青岛市的“后花园”。先后荣获“中国樱桃之乡”、“国家级农业旅游示范点”、“山东省旅游强镇”等称号。

精心打造乡村旅游发展新载体

1996年，北宅街道由政府主导组织了第一届北宅樱桃节山会，把樱桃运到市民手中改为市民到樱桃树上采摘，经过十几年的培育和发展，樱桃山会已升级为“青岛北宅樱桃节”，成为北宅节会活动的龙头品牌，跻身全市十大节庆活动之列。今年的第十六届樱桃节共吸引游客约67余万人次，旅游相关收入约6500万元，户均收入约8125元，樱桃产量约400万斤，产值约4000万元，“政府搭台，樱桃为媒，经济唱戏”的惠民工作取得实效。

针对市民向往绿色、回归自然的心理需求，在“政府引导、市场运作、全民参与”的办节原则指导下，北宅街道于2006年举办



了第一届北宅金秋采摘乐活动，吸引市民和游客到北宅采摘地瓜、花生、萝卜、芋头等农产品。时至今日，北宅金秋采摘乐活动已升级为“中国·北宅采摘节”，由单一的农作物采摘升级为集园区采摘、农耕博览会、北宅农家宴、农趣体验、民俗展演为一体的多层次大型节会。今年举办的中国·北宅第六届采摘节共吸引游客4.71万人次，相关收入293万元，有效提高了当地农产品的附加值，推动了北宅生态旅游业的纵深发展，以“樱桃节”、“采摘节”为两极的龙头节庆已经形成，辐射带动效应日渐凸显。

多层次演绎现代田园新生活

在“乡情农韵”体验游系列活动的带动下，街道以生态旅游为主体的三产服务业进入了发展快车道。为有效盘活土地资源，提高利用土地利用率和附加值，

北宅街道于2009年成立了崂山区首个街道土地流转服务中心，引导社区、农户联合成立农民专业合作社，流转、吸收农民手中的闲置土地，化零为整，以合作社组织的名义进行经营和生产，把一家一户分散种植的传统经营，转变为集约化、规模化的现代经营方式。目前，街道已规范流转土地873亩，引导、扶持社区成立农民专业合作社27家，为“十百千万”工程园区建设和“北宅有我一块田”活动开展提供了充足的土地资源保障。

全力打造省内首个由市民个体参与的耕地租赁活动——“北宅有我一块田”，开放6个社区的一期土地237亩供市民认耕。在此基础上，街道跟进做好配套服务，开通了市内蔬菜速递专线，进一步畅通了蔬菜销售渠道，今年上半年，“北宅有我一块田”活动共吸引游客3.1万人次，实现收入192万元。

为加快转变经济发展方式，

促进农民增收致富，打造现代观光体验农业，街道以培育特色园区为着力点，大力实施了“十百千万”特色农业种植工程，即自2010年起，力争用3年时间建设十个农业精品园、百亩富硒苹果示范基地、千亩蓝莓生态观光园，种植万亩樱桃。目前，已累计开工建设“十百千万”特色农业种植工程项目22个，完成投资3056万，其中特色水果及蔬菜设施栽培建设30260平方米，种植蓝莓千余亩，樱桃5000余亩、30余万株，大崂樱桃谷观光园、北涧农业文化博览园、毕家蓝莓生态园、七峪高效农业观光园、书院满院春热带果蔬种植园等17个高效农业观光园区正在建设完善当中。

着力打造“乡村游特色街”

在拉长全年旅游产业链的基础上，为进一步充实乡村旅游内涵，丰富旅游元素，延长批次旅客驻留时间，北宅街道依托民俗资源优势，从健全完善配套设施入手，选择靠近滨海公路一线、交通便利、地理位置优越的社区，筹划建设“青岛崂山乡村游特色街”。特色街位于孙家社区——卧龙社区——水桥一线，全长5公里，占地面积约6平方公里，共有商户600余家，计划投资2000万元，拟以原有商户、农家宴和家庭旅馆为基础，通过统一整修商户门面、完善配套设施、开展环境整治、加强内部管理等措施，提升服务品质、形成产业品牌，打造购物、餐饮、住宿功能于一体的景区特色商业街。

目前，该项目已通过前期论证，完成策划方案和项目方案设

